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 Ata da 26ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 2 de agosto de 2024. 
                           Deputado Penalva, ad hoc. Às 10h54, o Sr. Presidente e proponente 

do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com o objetivo de entregar a 

Comenda Dois de Julho ao Sr. Ewerton Visco, empresário. Compuseram a Mesa dos trabalhos 

os(as) Srs.(as): André Curvello, Secretário de Comunicação do Estado da Bahia, representando o 

Governador Jerônimo Rodrigues; Bruno Reis, Prefeito da Cidade de Salvador; Ana Paula Matos, Vice-

Prefeita da Cidade de Salvador; Eveline Portela, Coordenadora Especializada dos Juizados 

Especiais, representando a Defensora Pública-Geral Firmiane Venâncio; Toinho Carolino, Vereador 

da Cidade de Salvador; Marcelo Sampaio Oliveira, Diretor de Acompanhamento e Desenvolvimento 

de Empreendimentos da Secretaria de Desenvolvimento Econômico do Estado da Bahia; Leandro 

Lopes, Vice-Presidente da Allos; Mário Oliveira, Diretor de Desenvolvimento da Allos; Ricardo Visco, 

Diretor da Allos; e Wilton Oliveira, Superintendente do Shopping da Bahia. O Sr. Presidente solicitou 

ao Cerimonial que conduzisse o homenageado ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recebido com 

aplausos e ao som da música “Bahia com H”. Após a execução do Hino Nacional, o Deputado Penalva 

definiu a Sessão como um momento parlamentar especial para ele e para a Bahia. Ressaltou a 

personalidade marcante do homenageado que contribui para o fortalecimento da cultura e da arte do 

Estado por meio de patrocínio e apoio institucional a eventos, impulsionando a carreira de artistas 

iniciantes. Comentou a trajetória profissional do Sr. Ewerton Visco, referência no ramo empresarial 

que esteve à frente de diversos shoppings pela Bahia, ocupando atualmente o cargo de diretor da 

maior empresa de gestão de shoppings centers da América Latina. Por fim, justificou o merecimento 

da honraria como o reconhecimento ao trabalho do agraciado em prol do Estado. O Sr. Bruno Reis 

parabenizou o Deputado Penalva por propor a homenagem, considerando-a “justa e merecida”. Falou 

da importância do Shopping da Bahia (antigo Shopping Iguatemi), o primeiro do Nordeste, que 

alavancou o surgimento, no entorno do empreendimento, de um novo polo comercial em Salvador, 

gerando milhares de empregos. Destacou a preocupação do homenageado com o desenvolvimento 

de Salvador e as parcerias firmadas com a Prefeitura, a exemplo do apoio aos ambulantes, a 

realização de obras na região do Shopping da Bahia e a presença do empreendimento nos principais 

eventos da Cidade. Na sequência, foi exibido um vídeo relatando a trajetória do homenageado. O Sr. 

Presidente convidou as Sras. Juliana e Luciana Visco, filhas do homenageado, para juntos 

entregarem a Comenda Dois de Julho. O Sr. Ewerton Visco agradeceu ao Deputado Penalva pela 

honraria e disse que a Bahia está nele, ressaltando que a Comenda é o reconhecimento oficial pelo 

esforço feito em prol do Estado, que, em contrapartida, aumenta mais a responsabilidade dele. 

Presidência do Senhor 



cvd/lfps/mbnl/msb 

Homenageou os pais, destacando a dificuldade de continuar o trabalho iniciado pelo pai, que esteve 

envolvido na construção do então Shopping Iguatemi. Citou algumas pessoas que contribuíram com 

a trajetória profissional dele, tempo em que lembrou das atuações em diferentes cargos. Disse que a 

melhor característica dele como empresário é deixar as outras pessoas trabalharem. Destacou que o 

Shopping da Bahia é o maior patrocinador local do Carnaval de Salvador e afirmou se sentir na 

obrigação de colaborar para o desenvolvimento do Estado, retribuindo o sucesso que a Bahia deu a 

ele. Agradeceu aos filhos por entenderem as muitas vezes que precisou se ausentar por conta do 

trabalho. Ressaltou que a Comenda recebida é uma conquista coletiva. Após a execução do Hino da 

Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e, às 11h55, 

declarou encerrada a Sessão.  
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